

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Vidéken.
Egy hóra . . . 1 kor. Egy hóra . . . 1 kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 . . . Negyedévre 4 . . . 50 .

Felolós szerkesztő:

SIPOS BÉLA.

Kiadók és laptulajdonosok:

HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Piacz-utca 47. és 49. szám.

Tanügypolitika.

Debrecen, október 22.

Az 1868. évi tanügyi törvény feldozásán tulvagynk, de még mindig messze vagyunk attól, hogy tanügypolitikánk, a magyar nemzeti állameszme, megtestesítését elérje. Ott van a kiseddóvó törvény végrehajthatlanul. Ott vannak a különösen a görög kath. felekezeti iskolák tömegesen, melyekben a magyar-nyelv tanítása: „Nesze semmi fogd meg jól“.

Már a kiindulás is helytelen volt. Gr. Csákitól kezdve, különösen Szathmáry iniciatívájából a nemzetiségi vidékeken létesítették az állami iskolákat és csak elszórtan a tősgyökeres vidékeken.

Theória az, hogy a nemzetiségi vidékek magyarosításával karöltve a hazának hű polgárokat szerezzünk. Praxis az, hogy a kultura terjedésével saját fejünkre gyűjtjük az eleven szemet (ott a nemzetiségi vidéken). Ugy állunk tehát, hogy a magyar tanügypolitikáért áldozott milliók jó részt sarba vannak tapodva. Példákkal is igazolhatjuk. Ugyanis Vaskóhn ugy a gör. kath. mint a gör. kath. egyház

fenntartotta nyomoruságos iskoláját és az állami iskolába 7 mond, hét gyermek járt összesen. Wlassicsnak jutott eszébe, hogy a magyar elemnek is hóna alá tartsa kezét. Így nyert a magyar alföld is valamennyi állami népiskolát.

De még mindig távol vagyunk a céltól. Népiskoláink tanterve, célja mind a magas régiókban röpked. Az ismeretek tárházává tessük a népiskolákat, feledve azt, hogy a népiskolának célja csak az elemi ismeretek nyújtása. E mellett nyomoru, szomorú, anyagi tekintetekben teljesen megtört tanítósággal nem lehet nemzeti politikát munkálni. Ezek a mi tanügyi politikánk csödjének okai.

Hát kérdezem, és minden jellemes, gondolkozni tudó embertől kérdezem, hogy van e abban öröme, ha Istentől nyert legdrágább kincsét, gyermekét az iskolai terhek nyüge alatt szenvedni látja; ha látja azt, hogy korát, ismeretkörét meghaladó dolgokkal terhelik, mi miatt testileg satnyul, szellemileg butul.

Kérdezem a művelt lelkű szülőt, összefér e az méltányossága érzetével, hogy szeretett gyermekének tanítója

anyagi tekintetben ugyanazon színvonalon áll, mint barmainak pásztora!

És most tárgyunkhoz értünk.

Ma az elemi iskolai osztályokat nem számítva, legalább 8 évi küzdelemmel szerzi meg a tanító a tanítói oklevelét.

A legtöbb cskk 800 koronás fizetésű állomásra jut.

A természet törvényei szerint családokat alkot; alkotja pedig a két gyermek rendszer ismerete nélkül. Magasabb egyházi s állami hivatalnokok lettek özvegyekké, szerencsétlenné, s gyermekeik árvákká, épen azért, mert a gyermek bőséget nejk mesterségesen megakadályozni akarták.

A tanítói státusban még erre példa nem volt.

S mivel honorálja ezt az állam? Mivel honorálja küzdelmeit, szenvedéseit?

Valóban csudálatra méltó szűk látkörűség!

A magyar néptanítói karnak nincs másban reménysége, bizodalma, mint a magyar társadalom műveltebb osztályában. Ettől várja helyzetének javítását. És méltán várja.

Egyházi és állami felsőbbsegei-

Az asszony.

Irta: Fabritzky Antal.

Másfél év óta nem láttam az asszonyt. Ékkor láttam először s azóta ott él a képe a szivemben. Most újra eljöttem, most már nem csak látni akartam, hanem hallani is. Megsimogatni bársonyos puha kis kezét s elmondani mind azt, ami a lelkemet gyöttri.

Lassu, vontatott léptekkel mentem végig a néptelen, szűk utcában. Vastag talpu amerikai cipőm végig kopogott a kövezeten, fellármázva a kis szűk utca végtelen nagy csendjét. Itt-ott egy kíváncsi nő arcot láttam az ablakban. Most nem törődtem velük, csak mentem lassu, egyforma lépésekkel. Aztán csak ott álltam, ahol másfél év előtt. Az asszony ablaka nyitva, látom e majd őt. Vártam soká, szinte mozdulatlanul.

És láttam az asszonyt. Olyan volt, mint a milyennek sok álmatlan éjszakán láttam. Szép, mint a bünbe esett Magdolna. A fákról lassan hullottak a sárgult falevelek. Minden oly kihalt, oly szomorú, oly élettelen. Csak az az égő vörös pon-

gyolás asszony ott az ablakban, csak az emlékezetet az elmúlt tavaszra.

Tavas volt akkor is, mikor először láttam. És most ősz van, esunya hideg ősz. Látom az asszonyt. Előbbre lépek. Megismer. Biccent a fejével, aztán visszahúzódik. Nem látom többé. Fázva huzom összébbs kabátomat s járok újra fel, alá az ablaka alatt. Soká, szakadatlanul, órák-hosszán át. Néha ugy érzem, hogy a le-bocsátott függöny mögöl reám szegeződik két ragyogó szem. Aztán csak járom tovább az utcát . . .

Ott vagyok megint az ablaka alatt. Minden utam csak arra vezet. Ott ül az ablakban. Rajtam érzem a tekintetet. Az arca oly hideg. Szinte felsír a lelkem, miért éppen ez az asszony? De azért csak egyre járok az ablaka alatt. Beszélmem kell vele mindenáron s aztán újra el innen, messzire, nagyon messzire. Vissza sem jönni ide soha, soha. Beszélmem kell vele mindenképen. Merész leszek, megkísérlem.

Befordulok az utcasarkon. A zsebem

ben egy régi ujságlap. Reárajzolom nagy vastag betűkkel: „Könyörgöm, csak egy szót.“ Megállok az ablaka alatt. Lassan előhuzom az ujságot. Teszem, mintha olvasnék, de azért ugy tartom a lapot, hogy az asszony ott fent elolvashatja. Egy-két percig mozdulatlanul állok, aztán felnézek az asszonyhoz. Mosolyog, kinyitja az ablakot s leszól hozzám:

— Legyen okos.

Hideg, szivtelen teremtés. Látja, hogy nincs egy pernyi nyugtom sem s így beszél. Most már azért sem. Gyorsan járok fel, alá s egyre nézem, bámulom az asszonyt. Belső tűz emészt. Már nem is vagyok ura az akaratomnak. Legyen okos, mondta az asszony. Nem, azért sem. Most már én is beszélek. Egy-egy szót mondok csak.

Maga szivtelen . . . rossz . . .

Látom az arcát, azt a szép, de hideg arcot. Kiabálni szeretnék, brutális tudnék lenni, megaláznám az egész utca előtt. Csak azért, mert gyűlölöm . . . mert szeretem . . .

Aztán hallom újra a hangját, amint remegve mondja:

**Czipő üzlet
átvétel.**

Értesitem a n. é. közönséget, hogy Fötér 41. sz., Ujfalussy-házban évek óta fennálló Mandel és Társa-féle czipőüzletet átvettem és a dus választéku legszebb czipőárukat a legjobb minőségben bémulatos olcsó árakban fogom árusítani. —

Fried Henrik

Piacz-utca 44. szám.

Menyasszonyi kelengyék

óriási választékban meglepő olcsó árakban

Klein és Gelbmann

→ czégnél, Kistemplommal szemben. ←

németek, németül végzik, addig hiábavaló minden kísérlet. Ez az állapot csak itt fordulhat elő. Amerikában angol lesz a beözönlő magyarokból, mert másképp nem boldogulhat, míg az ide beözönlő német vállalkozók nemcsak hogy bejönnek vagyont gyűjteni, de magukkal hoznak ezer és ezer idegen munkást, akik kiveszik a magyar ember szájából a kenyeret. Megemlíti aztán, hogy egy cseh gyáros León Győrbe ócska gépeket szállít, holott ez a gyár szubvenciót kap.

Közbeszólások a horvát padokról: Tessék azt a miniszternek mondani.

Lengyel Zoltán: A miniszter nem lehet felelős azért, ami 1906 előtt történt.

Kossuth Ferenc: Nem, de azért sajnálom, hogy itt neveket egyéneket említek. Ezt nagyon sajnálom.

Lengyel Zoltán: folytatja beszédét Leónról, mire Kossuth miniszter ezt a megjegyzést teszi:

— León nem lehet itt a Házban s így nem védheti meg magát a gyanúsítások ellen. Azért szölok én helyette.

Goluchovszky nem külügy-miniszter.

A nemzeti kormány diadala.

A király elfogadta Goluchovszky lemondását.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, okt. 22

A szombati audiencia döntő befolysu volt. Wekerle miniszterelnök határozott fellépése meggyőzte az uralkodót, hogy Goluchovszky hivatalba maradása lehetetlenné vált Magyarország szempontjából.

A király döntött, Goluchovszky a magyar nemzet legádázabb ellensége elhagyta helyét.

Hatalmas diadal ez, a melynek óriási értékét már az első pillanatban érzi a nemzet. A magyar nemzeti aspirációk gonosz kezű ördögének távoztása teremti meg a várva-várt igazi új korszakot.

A teljes diadalról tudósítónk a következőket távirja:

Goluchovszky nem külügyminiszter többé. A király tegnap délután 1 órakor fogadta a távozó külügyminisztert, mely alkalommal **Goluchovszky formázerően beadta lemondását, melyet a király elfogadott.** Fentartván magának elhatározását.

Goluchovszky lemondását azzal indokolta meg, hogy a közkölségvetés elfogadása elé a magyar delegációban nehézségeket gördítenének.

A kihallgatás Schönbrunnban volt, mert a király egész nap nem jött a Burgba.

Az új külügyminiszter kinevezése a legközelebbi napokban meg fog történni. Nincs kizárva, hogy egyelőre csak provizorium fog beállni és hogy a király Burián báró közös pénzügy-

minisztert bizza meg, hogy a delegációban a közös kölségvetést képviselje.

Komoly jelöltek Szögyén Marich László berlini nagykövet, Aehrenthal szeptérvári nagykövet és Memsdorf Albert gróf londoni nagykövet.

Bécs, okt. 22. Aehrenthal báró pétervári nagykövet ideérkezett, de még eddig nem kapott meghívást a királyhoz.

Az utódok.

Bécsből jelentik: A Montags Revue mai számában a következőket írja: Ausztria törvényes tenyezőinek szavát meg sem hallgatták, Magyarország szava elég volt ahhoz, hogy Goluchovszkit távoztásra kényszerítse. Ennél a dolognál semmi sem bizonyítja jobban a mostani viszonyok tartóhatatlanságát. A legelső közös miniszter sorsa eldől, a nélkül, hogy Ausztriát még csak meg is kérdeznék. Még a delegációk összeülését sem várják be, a hol a távozó miniszternek a védekezésre alkalma nyílt volna.

Lodonból jelentik nekünk: Teljesen megbízható értesülések szerint az itteni mértékadó korok semmit sem tudnak arról, hogy Memsdorf gróf londoni nagykövet ki volna szemelve a magyar-osztrák külügyi hivatal vezetői állására. Ideérkezett hírek szerint igaz ugyan, hogy a magyarországi függetlenségi párt óhajtja Memsdorf grófnak külügyminiszterré való kinevezését, de az ő jelölése már azért sem jöhet komolyan figyelembe, mert Bécsben nagy sulyt vetnek arra, hogy Memsdorf gróf mostani állásában megmaradjon.

A színügyi bizottság ülése.

Milyeu a szintársulat.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, okt. 22.

Debrecen város színügyi bizottsága ma délután ülést tartott.

Az ülésen a színház apró-cseprő ügyeivel foglalkoztak. Az érdeklődés nem volt valami nagy. A bizottsági tagok közül alig voltak jelen négyen az ülésen. Persze első sorban a szintársulat új tagjai felett mondott bírálatot a bizottság. Általánosságban kimondották, hogy a társulat teljes megelégedésre tölti be hivatását. Némi kifogásokat tett a bizottság a hiányok pótlására felhívta az igazgatóságot.

Az ülésről részletes tudósításunk a következő:

Az új tagok.

Vecsey Imre kijelentette, hogy a mai ülést azért hívta össze, hogy a társulat felett kritikát gyakoroljon.

Oláh Károly előterjeszti, hogy az új tagok közül Lónyai Piroskát, Szalay Gyulát, Vida Ilonát lehet említeni, mert ezek még nem működtek Debrecenben. A többiek Arkossi, Hahnel, Bérczi régi ismerősei a közönségnek. Lukács Juliskát nem említi, mert már a múlt szezonban is szerződött tag volt.

Zilahy Gyula a névsort olvasta fel s a bizottság így tett megjegyzéseket egyesekre.

Márk Endre kérdi, hogy mi van a zenekarral?

Zilahy kijelenti, hogy a zenekar teljes.

Oláh Károly bemutatja az országos zeneegyesület levelét, a mely arról szól, hogy csellistát nem szerződött Zilahy társulatához. Majd kéri, hogy előbb az ujonnan szerződött tagokról mondjon a bizottság véleményét.

Komlóssy Arthur: Névszerint nem lehet kritizálni a színészeket és színésznőket, mert ez kellemetlen volna a tagokra. Régi szokás ez. Inkább a szerepkört nevezzük meg, hogy a betöltésével meg vagyunk-e elégedve.

Vecsey Imre: Ki kell jelentenünk, hogy ki felel meg az új tagok közül, mert igen tág fogalom az, hogy a szerepkör be van-e töltve, vagy nincs?

Oláh Károly szerint neveket szükséges említeni, mert Zilahynak tudnia kell magát mihez tartani, hogy melyik művész felel meg a debreceni színház színvójának.

Márk Endre: Első sorban az új tagokról szól Bay László szép hangú tag, de játszani nem tud. Bérczi ügyes színész. Szalay Gyula tenoristáról nem mondhat véleményt, mert nem látta még nagy szerepben.

Oláh Károly kijelenti, hogy látta M.-Szigeten, igen jó hangú ember és megfelel a másod tenorista szerepkörének.

Zilahy: Bocsanat én Szalayt első rendű tenoristának hoztam ide. A fizetése is olyan. Majd meglátja a bizottság, hogy Szalay megfelel a szerepei követelményeinek.

Komlóssy Dezső: Csinos hangja van.

Márk Endre: Hát majd később mondunk véleményt. Vida Ilona be fog válni. Sente Rezsőt nem ismerem. Lónyay igen jó. A zenekari és a táncosnő kérdésben később szólal fel. Lukács Juliskát akeptálja.

Komlóssy Dezső: Megjegyzni, hogy a Bánk-ban legutóbbi előadása igen rossz volt. Gertrudis szerepe valami hallatlanul rossz kezekben volt.

Zilahy kijelenti, hogy a szereposztás más volt, azonban közbejött akadályok miatt játszotta Arday a szereposztástól eltérően Gertrudis szerepét.

Márk Endre a férfi tagokkal általán véve meg van elégedve.

Komlóssy Dezső: Szerelmes színész nincs. Mert Szakács nem szerelmes színész. Borzalmas, ha frakkban lép a színpadra.

Oláh Károly: Bocsanat, Szakács oly intelligens színész, hogy budapesti színháznak is dicsőségére válnék. Abban igaza van Komlóssynak, hogy öltözködni nem tud.

Komlóssy Dezső: Igen sajnálja, hogy Zilahy nevét nem olvassa a színlapon. Soha nem játszik.

Zilahy kijelenti, hogy a múlt szezonban 100-szor lépett fel.

Márk Endre: Ugyan kérem, sokat tetszett mondani.

Zilahy: Nem én. Legalább 78-szor játszottam.

— Hát engedett a százból — hangzott nagy derűtség között.

Urak figyelmébe!

Valódi angol gyapjuszövet különlegességeket legsolidabb szabott árak mellett **Weisz Adolf** posztókereskedőnél szerezhetjük be. **Kossuth-ticza 1. sz** Czégre tessék figyelni. ←←←←

Brassói szövatek kizárólagos raktára.

— **A város lovai.** Tudvalevő, hogy Debrecen városa a bukaresti kiállításon néhány ló kiállításával is részt vett. A lovak, melyek állandó szemlélés tárgyát képezték, ma visszaérkeztek Debrecenbe. A kiállításon Markovics Gyula ménesmester volt jelen, a ki jelentést tett a tanácsnak.

— **A debreceni póttartalékosok.** Ismeretes, hogy a kormány a póttartalékosok kártalanításáról rendeletet küldött Debrecen városához. A rendeletet, a mely tegnap érkezett le, az utasításokkal együtt a polgármester haladék nélkül kiadta a katonaiügyosztálynak sürgős elintézés céljából.

— **Hosztalek kapitány tréfája.** Berlinből jelentik: A köpeniki polgárság tegnap a városi színházban igen jól látogatott gyűlést tartott, a melyen bizalmat szavazott Langerhans polgármesternek, s arra kérte őt, hogy tovább is maradjon meg hivatalában. A gyűlés után egy küldöttség Berlinbe ment s átadta Langerhansnak a gyűlés határozatát. Hír szerint Langerhans újra elvállalja hivatalát. A tragikomédia hősné a személyleírását a berlini rendőrség a következőkben adta ki: „Körülbelül ötvenéves, 175 centiméter magas, nyulánk, a feje előre esik, a jobb válla pedig hátra van feszítve. Az arca sárgás, csunya, beteges, beesett; a pofa csontok kiállóak, a szemek mélyenfekvők. A bajusza ezelőtt vöröses-szöke lehetett, most összes erős, kajla. Orra egyenes. Lábai O alakúak. Kezei keskenyek és fehérek. Most mindenestre fekete zakettöltönyt visel, fekete cheviot téli felöltőt és fekete keménykalapot. A köröztetett alkalmasint katonaviselt ember és a pénztár kezelésével is meg lehetett bízva.

— **A földarabnt nem örült.** Kristóffy a mult esztendő zsarnoka, mint ismeretes majd megörült. Néhány hétre eltűnt Budapestről. Most ismét hirt ad magáról. Mint írják Kristóffy volt belügyminiszter, ki ideges gyomorhaját gyógyítandó a Drezda mellett levő Lehman-féle szanatóriumban volt, ma teljes egészségben visszaérkezett Budapestre.

— **A debreceni Torna Egyesület Kassán.** A D. T. E. újja szervezése óta versenyről versenyre bizonyítja, hogy ugyanazon erővel, melyek addig eredményt felmutatni képesek nem voltak, helyes sportnevelés, fejlesztés és vezetéssel diadalt is lehet aratni. Fényesen igazolja azt debreceni atletánk kassai szereplése f. hó 21-én, melylyel az egyet 40 éves multjának történetébe a legfényesebb lapot igtatja. Eredmény a következő: 5-ös sulydobó „A” csapat Mózes, Kovács, dr. Hajnal, Zöld, Pogány, második díjat, 5-ös sulydobó „B” csapat (Ormos, Czink, Bán, Sz. Futó, Fényes.) harmadik díjat sulydobó egyéni versenyben Kovács, első dr. Hajnal, harmadik díjat nyertek. 5-ös magasugró csapat (Zöld, Armó, Pogány, Sz. Futó, Fényes.) 795 méterrel, 159 kitűnő átlaggal megnyeri az első díjat, az „MTK” és „KAC” előtt. Magasugró egyéni versenyben első holt versenyben Zöld és Armos. 165 cm.-rel a „MAC”, „MTK”, „KAC”, „KJSPE” magasugrói előtt harmadik Pogány. Kalapács vetésben Mozes J. 2981 méterrel a második. Sulyemelés-

ben Vilmos B. 57 emeléssel 8 versenyző előtt első, 16 emeléssel előzve meg az „MTK”-ból kikerült másodikat. A „DTE” 5 győzelemmel 22 díjat a „MAC” ugyanannyi győzelemmel II. díjat nyert, amely körülmények fényesen igazolják a „DTE” kiváló szereplését.

— **Ujabb sztrájk Debrecenben** Alig a napokban ért véget a csizmadia segédek bérharc, tegnap már egy másik iparágban ismét kitért a sztrájk. Tegnap délelőtt megjelent az ipartestület hivatalában a a kárpitos segédek három tagból álló megbízottja és helyzetük javítását, 15 százalékos munkabér emelést, 10 órai munkaidőt és még egyéb méltányos követeléseket tartalmazó, 12 pontból álló memorandumot adtak be, kérve a békéltető bizottság sürgős összehívását. Az ipartestület ma délután 3 órára hívta össze a sztrájk békéltető bizottságot az ipartestület kis tanácstermébe. Remélhetőleg a mesterek teljesíteni fogják munkásaik méltányos követeléseit és már a holnapi nappal véget fog érni a sztrájk s ismét békesség lesz a mesterek és segédek között.

— **A „Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete”** tegnap délután az Ipartestület tanácstermében tartotta alakuló ülését. 5 éves társulás heti 50 filléres betétekkel. Elnök: Kozma László árvaházi igazgató. Alelnökök: Kovács Mihály és Nasch József nagykereskedők. Jogtanácsos: Dr. Szöllös Dezső. Igazgatóság: ifj. Balogh István földbirtokos, Biczó Gyula építész, Csillag József nagykereskedő, Frank József kereskedő, Harsányi István gyáros, Jóna János kereskedő, Lám Sándor kereskedő, Márton Gyula kereskedő, Mandel Lipót kereskedő, Márkus Jenő szállodás, Oláh Imre anyakönyvvezető, Pápai János tanító.

— **Eljegy és** Schön Sándor helybeli kereskedő megjegyezte néhai Schwartz Lázár debreceni szappangyáros leányát Mariskát.

— **Debrecenbe szökött tolvaj.** Fekete Margit gazdáját Wallerstein Ignácot meglopta. Negyven korona rézpénzt és több értékű tárgyat lopott el, azután megszökött. Wallerstein Ignácok éppen nem voltak odahaza, amikor a cseléd elszökött. A kabai csendőrség és a debreceni rendőrség együttesen nyomoznak. Az ugyanis a gyanu, hogy a tolvaj cseléd Debrecenbe szökött.

— **Kedélyes lapszerkesztés.** Nem mindennapi esemény az mi a Cservenkán megjelenő Südbácskaer Zeitung című hírlappal történt. Szerkesztőjének, illetve kiadójának bevonulása miatt a lap 5 héttig szünetelt. A szerkesztő erről a következő tartalmu levelezőlapon értesítette előfizetőit:

„Szerkesztőnknek 35 napi gyakorlatra való azonnali bevonulása miatt lapunk erre az időre szünetelni fog. A legközelebbi szám azonban már október 7-én, s azontul minden szám rendszeresen jelenik meg. Szíves elnézést kér a szerkesztőség.”

— **Esküvő.** Gáspár Imre szombaton tartotta esküvőjét Bézi Sándorné született Nagy Sára urhölgygyel.

— **Lopás a boltban.** Ifj. Csiki Gyula nánási lakos bement Rózenberg Béni Bádógos-utcai üzletébe, ahol ruhákat próbálgatott. Felsőkabátját az üzletpudlijára tette le, ő maga pedig Rózenberggel együtt bement az üzlet belső

szobájába. Ezen idő alatt valaki belopódzott az üzletbe és kabátját ellopta. Csiki Gyula a kabát ellopásáról jelentést tett a rendőrségen. A tolvajt Dobos József rendőrbiztos keresi.

— **Békéltetés.** Az ipartestületi békéltető bizottság Vetéssy Béla iparhatósági biztos elnöklése alatt e hónap 24-én szerdán délután 4 órakor ülést tart az ipartestület tanácstermében. Az ülést az ipari alkalmazottaknak munkaadóik ellen tett panaszaiuk nyerne elintézését.

— **Meghaltak.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Ecsedi Zsuzsánna ev. ref. 2 éves, Bernát Erzsébet róm. kath. 2 napos, Molnár Imre ev. ref. 50 éves, Nyitrai Dániel ev. ref. 28 éves, Dina Ferenc Pál róm. kath. 53 éves, Fehér Eszter Juliánna ev. ref. 13 napos, Erdei Gábor ev. ref. 69 éves.

— **Meglopta a barátját.** Csatári Lajos napszámos Juhász József marhakupeccel együtt mulatozott egyik külvárosi vendéglőben. Amikor Juhász már eléggé ittas volt, elkezdte ölelgetni és ölelgetés közben kilopott 300 koronáját. Juhász József tolvaj barátját feljelentette a rendőrségen és itt Kovács Kálmán rendőrfogalmazó Csatári Lajost letartóztatta. Részint azért, mert hosszas vallatás után beismerte tettét, részint azért, mert több ilyen vád van már ellene megtéve. Egyelőre a bűnügyi osztály fogházában marad.

— **A csavargó.** Régen ki van már tiltva a város területéről Dolnics János notárius betörő, kinek lelkét már számos rablás és gaztett nyomja. Tegnapeste két ügyes csendőrszervezőnek Mick Vilmos és Szabó Józsefnek sikerült megcsipni a jó madarat éppen mikor újabb gaztettet akart elkövetni. A csendőrség átadta a jeles ifjut a rendőrségnek, ahonnan jól megérdemelt büntetése után illetőségi helyére fogják toloncolni.

— **A „Hajdumegyei népbank” Piacuteza 26. sz. nagytözsde épületében, minden törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is befoglaltatik.**

— **Gumi különlegességekben óriási választék.** Mintaküldeményt 2 korona ellenében küld Schön Sándor kezyü és kötszerész Debrecen, Piac u. 12. Stenczingerház.

— **Fésűk, kefék, illatszerek és szappanok, hajdizsek és mindenféle pipere cikkek legolcsóbbak Mentze áruházába Kossuth-u. 4. szám.**

— **Ha érdeklí önt az őszi férfi divat, tekintse meg a Nyakkendő király kirakatait.** Férfi-kalapok 4 koronától. Nyakkendők 1 koronától feljebb a legizlésesebb kivitelben.

— **Sok nézője akadt a Nyakkendő király fényes kirakatainak, ahol a férfi őszi divat ujdonságai látható, meglepő szép nyakkendők már 1 koronától, férfi kalapok 4 koronától feljebb.**

— **Leggyorsabban és legpontosabban házhoz szállítok, Magyar és Porosz köszönet, valódi tojás és kocka Brigyet et Varga Károly Hatvan u. 70 sz. telefon 465 sz.**

Vásároljunk jó árut olcsó árban

ASZTALOS JÓZSEF

uri divat áruházában, Debrecen, Kossuth-u. 4.

Hazai és Angol kelmék a legszebb kivitelekben kaphatók.

— **Magyar** müipari cikkek raktára Aszmann Ferencznél.

— **Horgonyi Károly** Amor Biscuit saját készítésű teasüteménye és Graham-kenyér legfinomabb angol sütemények készítőjének a mai számunkban megjelent hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

— **Mindenféle** bel- és külföldi gyógyszer különlegességek, szépitőszerek, arczkrémek, szappanok, illatszerek stb. egyedüli raktára Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debreczenben, Kossuth u. 8. sz. „Arany egyszarvu” gyógyszerár.

Nagy lopás egy gazdaságban.

Tolvaj munkások.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, okt. 22.

Nem mindennapi eset történt egyik ondódi gazdaságban. A munkások összebeszéltek és gazdájuktól nagy nemzetiségű terményt loptak el. Az eset részletei ezek:

Gaal Jenő ondódi földbirtokos tengeri földeinek termését a múlt héten szedte le. A tengeri csőnek letörése után a földről el kellett távolítani a csutkákat is. A munkások így is tettek, azonban a csomókba rakott csutkák alá nagyobb mennyiségű tengerit rejtettek el és azt éjjelenként ellopták.

Gaal Jenő földbirtokosnak feltűnt az, hogy az idei termése jóval csekélyebbnek mutatkozik mint a tavalyi. Gyanakodni kezdett tehát s egy alkalommal egy ilyen csomóba rakott csutkát megbolygatott. A csutka alatt tengerit látott elrejtve. Ment a másik csomóhoz ott is talált harmadikhoz és így tovább.

De ekkor még nem szólt a munkásoknak, hanem várt reggelig. Igen, de reggelre már sem a termés, sem a csutka nem volt ott. A csutkát behordták a tanárába a tengerit pedig ellopták.

Gaal Jenő földbirtokos a tolvaj munkások ellen megtette feljelentését a rendőrségen. Az elloptott tengerinek a mennyiségét bizonyosan nem tudja megállapítani de az körülbelül 5—6 szekeret tehet ki. A csendőrség a nyomozást elrendelte.

A tüzérkapitány csalói.

Magyar Humbertné és fia.

— Express tudósítás. —

Budapest, okt. 22.

Szombaton a rendőrség letartóztatta özv. Nagy Ferenczét, aki furfangosan csapta be Köchert Miksa tüzérkapitányt. A ravasz és a szélhámos terén már rutinizott matróza nemrég szabadulván ki a börtönből, egy fillér nélkül akart 180 ezer koronát érő földbirtokot szerezni. Azzal a furfangos ürügygyel, hogy te mérdek költséget meg ügynökök és ügyvédek mellőzésével, maguk között kötötték meg az üzletet.

A szerződés létre is jött, amely szerint a birtokot átírják Nagy Ferencz fiára, Nagy Ferenc tanárra, a birtokon levő 80 ezer korona terhet átvesszik, azután az átíratás megtörténtével a birtokra annyi pénzt vesznek fel amennyit tudnak, abból azonban 40 ezer koronát kötelesek azonnal átadni a tüzérkapitánynak. A többi évenként 6 év alatt részletekben törlesztik.

A ki elegáns, divatos őszi felöltöket akar vásárolni, tekints meg

Darvas Ede

elegánsan berendezett női felöltő-áruházát

~~~~~ a főtéren, a Kistemplommal szemben. ~~~~~

Az előkelő fellépésű matrona közben egyre erősítette, hogy millió pöre van, folyamatban, amelyet meg fog nyerni és így kötelezettségeinek könnyen fog eleget tehetni. A végén pedig kiderült, hogy még az aláírási költséget is kölesön vette. Az anya és a fiának az volt a céljuk, hogy az átírt birtokra ismét több pénzt vegyenek fel és azután megugorjanak.

Mintegy harminc banknak tettek is ajánlatot, de eddig csak 3750 koronát sikerült felvenniök. Azonkívül Nagy Ferenc a szélhámos asszony fia a birtok kiegészítő részét képező Szalay-utca 4. számú házra szerzett házgondnokot, akitől 1600 koronát és házmestert, akitől 800 koronát vett át ovadék címén és a pénzt elköltötte.

Nagy Ferenc az így szerzett pénzen kitűnően élt. Pöstyénben, a Grand Hotelben lakott a kedvesével, egy nevelőnővel. A fürdőben a négy polgári iskolát végzett fiatal ember mint tanár szerepelt és szórta a pénzt. Amikor a szélhámos kiderült, Nagy Ferenczét a rendőrség Budapesten letartóztatta.

Nagy Ferenc letartóztatása végett pedig Pöstyénbe táviratozott.

A „tanár” urat tegnap Pöstyénben le is tartóztatták. Ma szállították Budapestre, a főkapitányságra, ahonnan délben átkísérték az ügyészségre.

## TAVIRATOK.

### Wekerle és a horvát bán.

Budapest, október 22. Wekerle ma a képviselőház ülése előtt több óra hosszat tanácskozott Pejacsevics horvát bánnal és a képviselők megbízottjaival az iparfejlesztési javaslatokról. — A kormány hozzájárult azon formális módosításokhoz, melyeket a horvátok kívántak országuk belügyi autonómiájának sértetlensége érdekében.

### Goluchovszky bukása a Reichsrathban.

Budapest, október 22. Bécsből jelentik: Itteni politikai körökben általános a vélemény, hogy Goluchovszky bukása a magyar befolyás következménye. — Hír szerint a Reichsrath legközelebbi ülésén ez ügyben interpellálni fognak.

### A francia kormány válság.

Páris, okt. 22. Clémenceau tegnap Piquart tábornokkal, a kivel különösen a hadügyi tárca körébe tartozó kérésztől tárgyalt. Az Eclair szerint Clémenceau felajánlotta ezt a tárcát Piquartnak, a ki azonban nem fogadta el s így valószínű, hogy Clémenceau maga tartja meg a hadügyi tárcát és Piquart tábornokot a kabinet főnökévé fogja kinevezni.

Páris, okt. 22. A köztársaság elnöke tegnap fogadta Clémenceaut, akivel egy és fél óráig tanácskozott s akinek felajánlotta a kabinet alakítását és Clémenceaut el is fogadta a megbízást, de még ma senkit sem

kinált meg a tárcával. A kormány válság különben sokáig fog húzódni. Nagyon fontos személyi kérdéseket kell előbb elintézni, mert a régi miniszteriumnak csak nagyon kevés tagja megy át az új kabinetbe.

### Az orosz forradalom.

Pétervár, okt. 22. Az Oko értesülése szerint Tambovban az ottani lovasság zavargása miatt három tábornokot, husz tisztet és kétszázhatvan katonát letartóztattak és átadták a katonai törvényszéknek.

### Szerkesztő és ügyvéd párba.

Besztercebánya, okt. 22. Rip-pelyi Ede lapszerkesztő hírlapi polemikából kifolyólag kardpárba vitt Fajnov Vladimir ügyvéddel. A második összecsapásnál Fajnov súlyos sebet kapott.

### Óriási oszód.

Temesvár, okt. 22. Hirsch Ignác idevaló ismert borbizományos cég vagyonára 200 ezer korona hiány miatt a bűnügyi zárlatot elrendelték. A cég nagy családokat követelt el.

### Gázmérgezés a Gólya utcában.

#### Két napig élettelenül a szobában.

#### Az elővigyázatatlanság áldozata.

Express tudósítás

Budapest, okt. 22.

A gázmérgezések történetében is ritka eset volt az, amely a Gólya-utca 37-es házban történt. A kétemeletes csöndes házban már évek óta lakott Radó Aladár üvegfestő, a Tihanyi-féle üvegfestészeti cég vezetője. A 37 esztendő, nőtlen ember mindjárt a kapualatti lakást birta bérbe, amely egy előszobából, egy szalonból és hálófülkéből állt.

A csöndes ház legcsöndesebb lakója volt Radó, akinek a halála olyan tragikussá tette az egyszerű, gépies pontosságú iparos végét.

Radó még pénteken éjjel 2 óra-kor jött haza lakására. Ez nem volt gyanus, mert néha-napján a szokott-nál tovább maradt el rokoni vagy baráti társaságban. Szombaton reggel a házmester felesége, Buzási Ferencné, akinek kulcsa volt Radó előszobájához, takarítani ment a lakásba. — Itt mindjárt beléptekor erős gázzag ütötte meg az orrát, mire a gázcsapot elzárta.

Hogy szombaton este kimaradt, az nem tűnt fel a házmesternének. Megszokta, hogy szombat este esetleg haza sem jön; de az a körülmény, hogy nem mutatkozott Radó, aki barátságos ember volt és elmenetelekor rendesen elköszönt, már kezdte ag-

gasztani. Vasárnap reggel benézett a kulcslyukba és meglepetve tapasztalta, hogy a kulcs nincs a helyén.

Hét órakor rendőrt hivatott, aki nek segítségével a szoba zárát feltörték. A szobában, közel az ágyhoz, feküdt elterülve Radó, akinek az arca egészen eltorzult a kiállott fuldoklástól.

Az odahivatott rendőrorvos konstataulta, hogy péntek éjjelről szombat virradóra állt be a halál, úgy, hogy a tetem egy napnál tovább feküdt a lakáson.

A rendőrség részéről tegnap délután négy órakor tartották meg a helyszíni szemlét. A szerencsétlen ember holttestét a törvényszéki bonctani intézetbe szállították.

## Mulatságok.

**A kereskedő ifjak dalkörének** a Bika dísztermében november hó 3-án tartandó hangversenye igen fényesnek ígérkezik. A műsor maga pompás sietve fogja megragadni az alkalmat városunk műértő, a szépért és nemes lelkesedő közönsége. Különben a műsorba bepillantottunk s ott láttuk azon hangversenydarabokat, amelyeket a téli és tavaszi amerikai körútján fog előadni Munkácsi János hegedűművész, akinek a nevét talán az egész világon jobban ismerik, mint hazájában. Határozottan nagy feltűnést fog kelteni a dr. Rédey Rezső humoros felolvasása a Némemancipációról, továbbá a Bay László, városi színházunk eme kiváló baritonistájának szóló éneke. A dalkör maga 3 számot fog betölteni. A páholy jegyek ezen estére 10 koronáért már mostan kaphatók a Szabó Lajos fiaik cégnél.

## A Franck Henr. Fiai cég pót-kávé-gyára Kassán.

Kassa, 1906. okt. 22.

Az az örvendetes fejlődési folyamat, amelyet a hazai pót-kávéipar az utolsó 18 évben felmutathat, sokféle módon lendítő befolyással volt országunk gazdasági életére. — Az ország általános jólétének emelése mellett, mely mindegyik iparág áldásos felvirágozását kíséri, itt különösen a mezőgazda ág kedvező befolyása veendő tekintetbe, amely új növény, a pót-kávégyártáshoz nyersanyagul szükséges „cikória” által a talajna fokozottabb kihasználását érte el.

A Franck cég ludwigsburgi törzsházából már régóta üzleti összeköttetést folytat az itteni kereskedővilággal. — Ez, valamint a szíves fogadtatás, amelyben gyártmányai Magyarországon és Ausztriában részesültek, arra indították a céget, hogy már az 1879. évben Linzben az első gyárat alapította, 1888-ban Kassán létesített gyárat, az 1893. év elején pedig a mostani impozáns fekvésű új kassai gyártelepet építette, ezt 1906-ban kibővítette és ugyanabban az időben: 1893-ban létesült a zágrábi gyár is, 1900-ban pedig Belovárton épült néhány aszaló, a környéken kultivált cikória-termelés részére.

Ezen két gyár alapításával a Franck cég nemcsak szorosabb viszonyba kívánt lépni magyar vevőivel, hanem feladatául tűzte ki, hogy oly gyártmányt szállítson,

amely hazai nyersanyagból készül. — A kereskedelmi miniszter ur ó nagyméltósága az 1899. évben látogatásával tüntette ki a kassai gyárat és a m. kir. minisztérium az 1899. évi szeptember 30-án kelt 12041. számú rendeletével megengedte a Franck-féle kassai gyárnak, hogy készítményeit a magyar címert használhassa.

Abból a vezérelyből kiindulva, hogy a több mint 300 munkásának az egész ségét és testi épségét példás renddel, tisztasággal és pontossággal biztosítsa, a jó és szorgalmas munkásnak megfelelő és állandó, elégedett megélhetést biztosító keresetet nyújtson, elérték a munkaadók és munkások között a legörvendetesebb érdek-összhangot, amelynek a jövőben való fennállásáról a vezetőség gondoskodása és figyelmeztetése kezeskedik.

A Franck Henr. Fia cég e sikeres tevékenysége nem kis mértékben járult hozzá az egész monarchia pót-kávéiparának jelenlegi kielégítő állásához, mindennek előtt azzal, hogy oly terméket hozott a piacra, amelynek jóságát mostan sok ezer tapasztalt háziasszony dicséri.

Miután a nyersanyag beszerzésére nézve a hazánkban termelt cikória még mindig nem elegendő, a gyár részben még a külföldre, nevezetesen Németországra, Hollandiára és Belgiumra is van utalva. — A kassai gyár képes a belföldi szükségletet nemcsak teljes mértékben fedezni, hanem még Galiciába, Bukovinába és Sziléziába is tetemesen szállítja gyártmányait, de még Oroszországba is egy keveset.

Hogy mennyiben emelte a mezőgazdaságot a pót-kávéipar fejlődése: arról volt már szó — ezuttal a mezőgazdaságnak egyik legfontosabb termékére a tejfogyasztásra — legyen még utalva: a tejnek termelését, t. i. az olcsó pót-kávé bevezetésével tudták a tejgazdaságot emelni.

Hazánk lakosságának azokban a rétegekben, hol a kávé magas ára következtében eddig még nem igen tudták bevezetni, a tejeskávét a Franck féle pót-kávé hozzáadásával mindig új híveket szerez magának, minek folytán a tejfogyasztást is folytonosan emelik, de még az Alduna országaiban is, hol a török fekete kávé általánosságban izzák, a Franck-féle pót-kávé bevezetése által a tejeskávával folyton új hívekre lehetne szert tenni, ha a beviteli vámok nem lennének oly túlságosan magasak.

Emellett figyelembe kell venni még egy pontot, amelynek anyagi értéke nem becsülhető oly könnyen meg, kulturális jelentősége azonban nem magasztalható eléggé.

A tejeskávénak előrenyomulásával a pálinkát, amely hazánkban sok vidéken a szegény emberek rendes reggelije, mindig jobban kiszorították és ennek helyébe a tápláló kozásra szükséges produktum, a tejeskávét: — a tej — lép.

Szívből kívánjuk, hogy a Franck-féle nagyszabású hazai gyárvállalat prosperáljon és hogy a fogyasztó közönség azt megfelelő támogatásban részesítse, hogy a magyar iparnak tekintélyt és hazánkban anyagi hasznot hozhasson.

## Törvénykezés.

### A bepörölt Wekerle-kormány.

I meretes, hogy azokat a hírlapírókat, kik a Fejérváry-kormány idején a miniszterelnökség sajtóirodájában voltak

alkalmazva, hivatalbalépésekor Wekerle Sándor, az új kabinet feje mind elbocsátotta. Mivel a cikkírásra alkalmazott hírlapírók fizetésüknek a felmondási időjáró részét hiába kérték, a pör útjára léptek. E pörök közül ma tárgyalta a VIII—X kerületi kir. járásbírósnál dr. Fenes bíró azt a keresetet, amelyet Ady Endre indított, három havi fizetését követelve, a kincstár ellen.

Ady nevében a jogi képviselője, dr. Balogh Imre ügyvéd, ennek megfelelően 900 korona iránt adta be a keresetet. A kincstárt, mint alperest dr. Krudy Andor kincstári jogügyi igazgatósági fogalmazó képviselte a mai folytatolagos tárgyaláson, melyre tanu gyanánt e. uttal Abrányi Kornél miniszteri tanácsost, a sajtóiroda jelenlegi és Vészi Józsefet, a sajtóiroda volt főnökét hívták meg. A bíró előbb a mostani sajtófőnököt hallgatta ki.

A vallomásban Vészi előadja, hogy amikor ő a sajtóiroda élére került, ott rendes újságírói kar nem volt. Az elődjének egy bizonyos általánya volt, ebből gondoskodott a lapoknak színt cikkekről és informáló közleményekről.

— Én — ugymond — a m. kir. miniszterelnöknek azt ajánlottam, hogy szerződtesünk rendes havi fizetéssel, ép úgy, mint a szerkesztőségek, újságírókat. Olyan hangokat hallottam a múlt tárgyaláson, mintha abban az időben visszaélések történtek volna ezen a téren. Ez valótlan. Egy vezéreikk honoráriuma 25—30 forint szokott lenni. Mi pedig fizettünk 160—300 koronát az illetőknek s ezért szinte mindennap kellett egy cikket írniok,

A bíróság elutasította a darabant publicistákat.

## Terménytőzsde.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése  
Budapest, 1906. okt. 22.

Jegyzések 50 kgrammonként szólnak. Készáru 5 olcsó, határidők gyengék.

|                        |      |     |
|------------------------|------|-----|
| 1906. októberi buza    | 7 14 | 15  |
| 1907. áprilisi buza    | 7 38 | —39 |
| októberi roza          | 6 56 | —57 |
| 1906. áprilisi roza    | 6 39 | —40 |
| októberi zab           | 6 86 | —87 |
| áprilisi zab           | 6 84 | —85 |
| 1907. májusi tengeri   | 5 12 | —13 |
| 1906. júliusi          | —    | —   |
| 1906. aug.             | —    | —   |
| októberi ri            | —    | —   |
| 1907. augusztusi repce | —    | —   |

## REGENY-CSARNOK.

### Barangolás Erdélyben.

14 Irta: Oláh Gábor.

A nap gyönyörűen mosolygott kékselyem páholyából, mint egy fiatal királynő a színház díszhelyéről. Udvarhölgyei, a szelid báránnyelűk ragyogásától mosolyra derültek s fehér fátyolukat kecsesen lebegtették. A föld ujult az eső után, mint a moszatos gyerek fürdés után. A mindenségnek ez az üdöse átrezgett belénk is. Vidoran vágtuk az utat Ravasz nagytisztelű uramék háza felé, olyan szándékkal, hogy ott marasztaljuk magunkat, nagy kérve, egy szóra, ebédre. Marasztottak is; azonban piros kendőnk, a szemérem, vagy micsoda, nem engedte, hogy ott abrakoljunk. Pedig kiáltott belőlünk a fékezhetetlen örült: az Éhség, aki dühöng, vért is ont, ha jól nem lakik. De mégis eljöttünk, étlen. El! És oly büszkeség dagasztotta keblünket, mint Hannibál katonáit az Alpok megmászása után. Ah, legyőzni magunkat: nem nagy győzelem; legyőzni az Éhséget: a győzelmek győzelmek!

## Sirkoszoruk

nagy választékban feltűnő olcsó árakban, valamint temetkezési be rendezések olcsó és pontos kiszolgálása

## Bihari Károlyné

temetkezési intézetében

⇒ Kistemplombazár épület. ⇐

Ebédeltünk hát a magunk pénzén, a Tigrisben. Hideg leányzó tálalt igen izetlen ételt. Csak a leány lett volna melegebb, vagy az ebéd izesebb! De a lány volt izletes, és az ebéd meleg. Ó, hogy a melléknévi jelzők is oly végzetesen kavarodnak össze gyakorta!

Ebéd után nagy társam csakugyan gőzösre szállt és visszakozott szépemlékű Csucsára. Délután négy órára jött vissza a Kolozsvárnak menő vonaton. Mellé ültem. Piros volt, mint a rózsauju Hajnal és éhes, mint Falstaff Jankó. Megvallotta, hogy rosszul járt nagyon, mert a messzelátó ugyan megkerült, de Sáron rózsája nem adta vissza ingyen. Gyarlóság: aszszony a neved! — vigasztaltam én. Ő nem szólt semmit, hanem megevett hat kiflit egy himnemű héber kosarából. Haj, megmondta már azt a római költő, hogy a harcoló Amor is csak jóllakott hassal csatázik...

A gőzösünk pedig csattogva vágatott a völgyességben rejtőző Kolozsvár felé, mint hajdanta Szent László meglelkesült vasérclova a Királyhágón. Ragadt bennünket Erdély szíve felé. Dobogását mirtha már messziről hallottuk volna. Valami csodálatos, kéjes érzés van az ilyen rohanásban. Érezte Petőfi is, mikor először ült vasparipán. Hát a kutya nem rohan a vágató szekér után? Hát a gyermek nem kapaszkodik a saroglyára? Olyan szekér után szaladunk leglelkendezőbb buzgalommal, amelyik nem veszen föl. Azt gondolom, az emberben lappangó haladás-érzet bont bennünk ilyenkor szárnyat s kiáltja: Előre! Előre! Tempevölgyebeli szelid, lankás dombok köszöntenek két felől; nagyhajú fák hajbókolnak igen barátságosan; de a vaskigyó nem sokat ad rájok, köhögve, dübörögve, sivitva siklik el mellettök. Vágtat velünk szemközt az egész világ. Mintha a holt kövek is megelevenülnének! A görög hitregék édes-bájos korszakát éljük! Ez a rohanás a léleknek is szárnyat ad. Ismerek magyar költőt, akit a rohanó gőzös inspirál. Igaz, hogy ez különös a stereotip magányba verődéssel szemben; de hát boldog állapotos asszonyok is elszülik néha a vonaton magzatukat. Nincs már lehetetlen semmi a nap alatt!

(Folytatjuk)

## A minap csinos históriát éitem át!

Brüllinski, a tenorista, a mi törzs asztalunknál volt; mondhatom, hogy olyan rekedt volt, mint egy tuskó, egyetlen hang sem volt a torkában — de mégis azt mondja, hogy holnap énekelni fog. Senki sem hiszi ezt el, ő fogadást ajánl hat Pullenba és mi mindnyájan tartjuk a fogadást. Elérkezik az este; mi mindnyájan a színházban vagyunk — és valóban énekel, nagyszerűen énekel és mi elvesztettük a fogadást. Hogy tudta ezt megcsinálni? Hazament és Fay valódi szodeni ásvány-pasztilláit használta! És azóta magam is használom a szodeni és rendkívül meg vagyok vele elégedve. Egy skatulya csak 1 kor. 25 és mindenütt kapható.

Főraktárak Magyarországon: Egger Leó dr. és Egger J., Kochmeister utóda, Thalmayer és Seitz, Török József mindannyian Budapesten.

# Bisquits (Cakes)

## Rheumát, Csúzt, Köszvényt

föltélenül és biztosan gyógyít a hirtelen és minden házbán nélkülözhetetlen

### Dr. Arányi herculesfürdői Rheuma-Olaj

Ajálható kéz-, láb-, hát-, mell- és derékfájásnál, ütés, erőltetés, ficamodásoknál, fülfájás és fülzúgás, fej- és fogfájásnál. Kapható egyedül a készítőnél:

**Balla Sándor** gyógyszer-tára Hódmezővásárhely. Kosuth-tér 20. és minden nagyobb gyógyszer-tárban. Ára egy üvegnek 2 korona. Próba-üveg 1 korona. 6 koronás rendelésnél ingyen csomagolás, bérmentve. Debreczenben kapható: **Tóth Béla** ur gyógyszer-tárában Piacz-utca 18. sz. Vigyázzunk a Dr. Arányi névre! — A többi mind rosszakaratu hamisítás.

## László Zsigmond ÁLLATORVOS

rendelő irodája

Csapó-utca 30.

## Tenyésztójas

fajtiszta Plymouth-Rock egészen friss darabja 50 fillér. Kapható

### ENRENTHEIL MARGIT

baromfiudvar,

BUDAPEST, III. Repkény-utca 20. sz.

## Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

### Menyasszonyi kelengye és szőnyeg áruházában

raktárra érkeztek az

## ősz diivat

gyönyörű ujdonságai  
Szövetek, Blous flanellek,  
Selymek, Velezek.

Óriási választék!!

## Vaskályhák, takaréktüzhelyek

Konyhaedények,

Borsajtók, puttonok és szüreti eszközök raktára

### Sesztina Lajosnál

Piacz-utca 23.

## Általános Takarékpénztár

Részvénytársaság

### DEBRECZENBEN,

előnyös kamattételek mellett

Kölcsönöket nyújt váltókra, kötelezvényekre, folyószámlára, értékpapírokra és árukra.

Kereskedők tárczaváltói és könyvköveteléseit leszámitolása.

Gazdáknak személyes hitei nyújtása az intézet kebelében létesült hitelegylet által.

Betétet elfogad gyümölcsötetés céljából, betéti könyvecskére, cheque-számlára és pénztári jegyekre 4%, kamatozás mellett.

Előlegeket nyújt kész-zálog tárgyakra, várható termésre.

Övadékkölcsönöket folyósít vállalkozók és bérlőknek.

Törlesztéses-kölcsönöket engedélyez 10—65 évig földbirtokokra és forgalom képes házakra.

Tőzsdéi megbízásokat elfogad értékpapírok vételére és eladására.

Külföldi pénznemeket bevált és ilyenekkel szolgál.

Hitelleveleket ad a külföld bármely piacára.

○ Közelebbi szó vagy írásheli felvilágosítással készséggel szolgál az intézet

ügyvezető-igazgatója.

## Sérvkötők, haskötők,

gumi görcsér harisnyák

mérték szerint legpontosabban készítettnek

## Schön Sándor

kezyü, kötszer és orvosi műszertárában

Debreczen,

Piacz-utca 12. (Stenczinger-ház.)

fahéj kétszersült, Cacao kétszersült, Graham kenyér és egyéb finom sütemények állandóan kaphatók

## Horgonyi Károly

fehér finom sütemények sütődejében

DEBRECZEN, Batthányi-u. 15.

Magasított kétvasú ekeestek

**LACZKA LÁSZLÓ**  
 Debreczen  
 Készít és állandóan raktáron tart (kölcsönös) egyféle eke, két, négy- és szeszkarúgók, tengeri mészselókat, jótállás mellett. Elvállal mindenféle kovács- és mőködés munkát, u. m. esőlyőptengelyek kovácsolását, mindennemő gép részek vaszerel-győzését és győzölését, gazdasági és ipari gépek, egyes és költő ekek szak-szerő javítását.

Köszönettel, gabona-szőrő rosták és lengőri mőködő kőcsőreke is adatik.

Réz- és fémöntések, új vagy ósda mőködő utólag-mőködő kőcsőreke (Lengő) kőcsőreke, fémöntések, kőcsőreke, gabona-szőrő rosták és lengőri mőködő kőcsőreke is adatik.

Előrejelölés kőcsőreke kőcsőreke kőcsőreke.

**Angyal Drogueria.**

**RÁCZ HERMAN**

DEBRECZEN, Főter 42. sz.  
 Lamprecht-palota.

**Különlegesség:** Bel és külföldi árukban, köt-szerek, és betegápolási cikkekben.

Arckrémek, festékek, szivacs, piperecikkek, illatszerek, gazdasági cikkek, rovarirtó szerek stb. a legnagyobb választékban kapható.

**FOHN JÓZSEF**  
 bankirodája

Debreczen, Petőfi-ter 6. szám.  
 (a nagyalomás közelében)

Elvállal törlesztés és mindenféle köl-sönök kieszközését a legolcsóbb kamattal.

**földbirtokra és házakra.**

Birtok vételeknél a kölcsönt előre kieszközli.  
 Előleg nem kell, a költségek mér-sékelték.

Iroda a zsák üzletben.

Hollandi

**Jácint hagymák**

téli hajtatásra és kora tavaszi virányra most szerzendők be nagy választék

**Kontsek Gézánál**

|                               |           |
|-------------------------------|-----------|
| 100 drb jó hagyma             | 13.— kor. |
| 10 drb jó hagyma              | 1.50 kor. |
| 100 drb legfin. hagyma névvel | 35.— kor. |
| 10 drb legfin. hagyma névvel  | 4.— kor.  |

Szakértelemmel készített szemüvegek és orrcsipesetek rövidlátó, távollátó, gyengélátó és operált szemeknek.

**Mezei látcsövek**

és turista távcsövek legfinomabb ackromatikus üvegekkel nagy választékban és legolcsóbban kaphatók

**Fischer Jakab**

látyszerésznél

Főter 23. szám. Sesztina ház.

**Pintér Dezső**

előkelő óra és ékszer üzletében legújabb sveitzi óra különlegességek

jutányos árért 5 évi jótállással kaphatók.

Arany- és ezüst ékszerek nagy választékban. — Különleges inga- és ebédő stb. órák raktáron. — Javítások 1 évi jótállással gyorsan és pontosan. — Vidéki megrendeléseket azonnal elintézik.

Főter 12. (Stenczinger-ház.)

**Debreczeni Hitelbank**

részvénytársaság

Debreczen, Piacz-u. Széchenyi utca sarok

**Kölosönöket adunk**  
 váltókra, kötelezvényekre és folyó számlára a legelőnyösebb kamattal.

**Elfogadunk takarékbetéteket**  
 betét könyvecskére és check-számlára.

**Jelzálog-kölosönöket ad**  
 földbirtokokra és házakra.

**Óvadékkölosönöket ad**  
 vállalkozóknak, és bérlőknek.

**Elfogadunk tőzsdei megbizásokat**  
 értékpapírok vételére és eladására.

**Kölosönöket nyújtunk**  
 tőzsdén jegyzett értékpapírokra, valamint vidék pénzintézetek részvényeire.

**Leszámítolunk tároza-váltókat**  
 az intézet kebelében alakult hitelrész-es csoportban.

**Ércpénzek és külföldi bankjegyek**  
 beváltása.

**A magyar kir. szab. osztálysorsjáték**  
 főelárusító helye.

Felvilágosítással készséggel szolgál

**Az igazgatóság.**

Debreczen specialitása

a világhírű törvényesen védett

**Neumann Nándor-kályhaezüstöző**

féle, saját gyárimányu

Szobaleány védjeggyel oltatva. Megrendelhető és kapható a kőszőlőnél.

**Neumann Nándornál,**  
 főstéknagykereskedő,  
 DEBRECZEN, Hatvan utca 5. szám.  
 Viszonteladókna árkedvezmény.

1365—1906. sz.

**Árverési hirdetmény.**

A debreczeni kir. törvényszék, mint csődbíróság 13434/1906. P. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint közadós Jungreisz Mari csődtömegéhez tartozó, a csődtömeg gondnok által 413 korona 50 fillérben kitüntetett követelések 1906. évi október hó 30-án delelőtt 1/2 II órakor a debreczeni kir. törvényszék árverési termében megtarlandó nyilvános árverésen, azonnali készpénz fizetés mellett elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy a csődtömeg a fenti követelések fennállásáért és behajthatóságáért szavatosságot nem vállal.

Debreczen, 1906. október hó 15.  
**Török Péter,** bírói kiküldött.

Nincs többé szobafüst.

**A JOHN-féle kéménytoldó**

minden kéményt megjavít.

Leszállított olcsó árak.

Kapható Lukács Vilmosnál Hatvan-u. 5.

minden kéményt megjavít

## Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

**Házasságra** lépne fiatal egyedül álló 22 éves kisasszony közep-termetű, 40,000 márka vagyonnal, karakteres urral 35 éves korig. Csak komoly pályázók kaphatnak felvilágosítást „Harmonie“ Berlin Postamt Lichtenberg str. jelige alatt. (Nem anonym!)

**Melyik szőke** leány óhajtaná magának egy hűséges, diskkrét barátot? Levelek a kiadóba címzendők „Fiatal művész“ jeligére.

**Pénzkölcsön.** Törlesztéses kölcsönöket 3½-4 %-os alapon rendes kölcsönöket 2-3 nap alatt 6-6½ %-os kamattal mellett folyósítat; drága kamatu kölcsönöket átcsereztet; birtokokat vesz és elad Héry bankirodája, Piacz utca 79.

**Csizmadia tanoncokat** napibér mellett segédteünk. Csizmadiák termelő és árucarnoka Margit fürdő-telep.

**Kaptákat** készen raktáron tartnak és minták után megrendelésre készítünk. Csizmadiák termelő és árucarnoka Margit fürdő-telep.

**Minden nagyságban** kapható káposztás hordó és boros hordó Glück Izidornál Péterfia 76 szám alatt. 1 kiló friss Maróni 44 fillér. Telefon 43. sz.

**Könyvjegyzék ingyen!** Mielőtt könyvet vásárolna bárki, el ne mulasszon legujabbban megjelent könyvjegyzéket kérni a Harmathy Pál antiquariumából, Fűvészker-utca 14. — Telefon 374. — Melyben az árak bámulatos olcsón vannak jelezve.

**A valódi Verge** egészségi papirból készült szivarka hüvelyek főraktára Merkli Ferencnél van Fűvészker-utca 14. 100 db. Tiszti hüvely 10 kr. Kling 08 kr. Rákóczy 12 kr. Tulipán 12 kr. Progress 10 kr. Ambre 12 kr. Jamine hüvely 08 kr. **100 ko vágott száraz csertölgya 1 fnt** házhoz szállítva. Telefon. 743

**Antalfy Ferencz** könyvkötő, bórdiszműves, Debreczen, Piacz utca 31. A városházzal szemben.

**Elsőrendű** majorsági föld közvetlen a város alatt 15 hold lakóházzal és istállóval kiadó. Czim a kiadóba.

**Egy jó házból** való fiu tanulónak felvétetik Komlóssy Lajos üzletében.

**Miklósné és Társa** (bőrönd) koffer gyártó műhelye Debreczen, Piacz-utca 26. nagytözsde mellett. Nagy raktárt tart saját gyártmányu kézi és láda kofferokban, saját gyártmányu utazó, placi és iskola táskákban, kézi táskák, szivar-, cigaretta- és dohány tárcsákban. Javítások és megrendelések pontosan és olcsón eszközöltetnek.



„Villamos“ jó karban tartási bérlet villamos házi csengők. Házi és magán központi Telefonok, új berendezések és javítások szakszerű és olcsó Villamos felszerelések anyagok raktára. Magán telefonok kölcsön bérlet évi 20 kor. felszereléssel együtt készít Földvári L. Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat Debreczen Kossuth-utca 1 szám az udvarban. Telefon szám 168.

**Egy fiatal,** esinos özvegy asszony dohánytözsdeben, vagy ehhez hasonló üzletben elárusítónőnek ajánlkozik. Czim a kiadó hivatalban.

**Szilágy megyében** 600 holdas birtok 5-10 holdas parcellákban eladó. Holdanként csak csekély összeg fizetendő, a többi rajta marad olcsó kamattal. Czim a kiadóhivatalban.

**Felsőréz tűzőnő** felvétetik a „Csizmadiák termelő és árucarnokánál.“

**Szülésznő.** Lakáson szülönőt fogad, hölgyeknek tanácsot és segínyt nyújt, kényelmes lakás, orvosi felügyelet. Czim a kiadóba.

**Bocskay kertben** legelőkelőbb és nyaraló építésre igen alkalmas helyen, kitűnő fajszerűvel beültetett 800 négyszögöl területű szőlő eladó. Vasuti állomástól és a ligettől öt pereznire. Czim a kiadóban.

**Könyv üzletbe** tanuló fizetéssel fölvetetik. Czim a kiadóba

**Három négy szolid** fiatal ember 20 forint jával teljes ellátásra a Piabz-utca közelében elfogadtatik Czim a kiadó hivatalba.

**Kereskedelmi** végzett leány pénztárosnőnek azonnali belépésre felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

**A Simonffy u. 4. 32. sz.** házban egy berendezett fűszer kereskedés átadó, esetleg az egész ház eladó. Értekezhetni ugyanott.

**Befőzni való** ezédru almák (eszrigek) olcsón kaphatók Vallernál városi bérház.

**Egy kisebb portál,** teljesen jó karban, építkezés miatt igen olcsón eladó. Megtekinthető Miklós-utca 22.

**Házilag készített** borecet kapható Piacz-u. 42 sz. hátul az emeleten.

**Egy magányos leány** vagy asszony felvétetik. Czim a kiadóba.

**Majorsági föld** a város alatt 15 hold lakóház, istállóval kiadó. Tudakozódhatni a kiadóba.

**Rikkancok** felvétetnek a kiadóhivatalba.

**A szomszjai határon** Nádudvar és Szoboszló közt az Elep mellett eladó 60 kath. hold fekete jó minőségű szántó föld egy tagban. Értekezhetni Bán István tulajdonossal Nádudvaron.

## Szövetkezetünk

második évtársulatába tagok már most fölvetetnek.

## Uj kölcsönök

után a törzsbetétek csak 1907. január 1-től kezdve fizetendők.

➤ **Egy törzsbetét 50 fillér.** ➤

**Egy törzsbetét 100 korona** hitelre jogosít **Négyéves évtársulat.**

Jelentkezhetni az intézet hivatalos helyiségében Piacz utca 65. sz. Czegely ház.

**A központi bank**  
m. sz. igazgatósága.

**Dr. SZÁSZ ADOLF**  
medico mechanikai

## Zander-gyógyintézete

Piacz-u. 59. Steinfeld-ház. Földszint.  
Telefon 389. Telefon 389.

Zander-féle mechanikai gyógykezelés. Fejlesztő gymnastica (gyermekeknek), Orvosi massage. — Tulhevített száraz levegő fürdő. Villamozás. (Fardizálás és Galvanizálás.)

• **Megnagyobbított**  
**divatraktárunkra**  
gyönyörű választékban érkeztek  
**az őszi és téli idény**

legszebb ajándékai:  
**Női ruha- és kosztüm szövetek.**  
**Fekete és színes ruha selymek.**  
**Lyoni divat-selymek színházi blouzekra. Csipke- és selyem Esarpek**  
jutányos szabott árakhoz

## SZABÓ LAJOS FIAI

vászon-, divat- és szőnyeg-áruház.  
Kirakataink állandóan a legutolsó  
divatot tüntetik fel. 2

lajdusági  
Bajuszpedrő.

## Szép a bajusz

a híres

### HAJDUSÁGI PEDRŐ-vel.

Elismert legjobb különlegesség a a bajusz növesztésére és ápolására, mely meg nem avasodó zsirmentes növényi balzsamos anyagokból készül.

**Hatása gyors és biztos**  
Törvényesen védve.

1 doboz 50 fillér, postán csak 3 doboz küldetik 2 kor. 15 fillér, bérmentve utánvétellel.



Védjegy.

Egyedüli készítő:

## Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarvu“ gyógyszer-tár.

## Köszvény, Csuz!

ellen ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja és rendeli betegeinek a híres

## Király-balzsamot

az egész világon ösmert legjobb gyógyszer. 1 üveg 2 K. Vidékre 2 K 50 f., 3 üveg 6 K 65 f. bérmentve utánvétellel. — Belügy-miniszterileg engedélyezett gyógyszer. — Törvényesen védve! — Egyedüli készítő:

## Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarvu“ gyógyszer-tár.

## Komáromi M.

műhangszer készítő  
Legnagyobb hangszer üzlete  
József kir. herceg utca 2. Bika szaloda  
mellett.

Czimbalom vételnél díjtalan ta-  
nitás saját czimbalom iskolába.  
Legnagyobb zongora terem Piacz-  
utca 49. főpostával szemben.

Bérbe adott zongorákat új gya-  
nánt nem adunk el, mindenféle hang-  
szerek részletfizetésre is. Több féle  
gyártmányu

### Gramophonok

és lemezei, a hirnevesebb gyártmány,  
lemezekben óriási választék. **Szak-  
szerű műhely**, nem kontár, új  
művésziesen nem mint kontár, de  
mint szakképzet készítjük. Zongora  
hangolást vidéken is.

**Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.**

Az ujonnan érkezett hurfonó gé-  
pemen a legkifűnőbb minőségű hurok-  
kal szolgálunk.

Legjobb bajuszodró a híres  
DEBRECZENI

„**CZIVIS**“ bajuszpedró.



mely nem tép, de jól összetartja és rőteti  
a bajuszt!

1 doboz ára 40 fillér.

Készítő helye s főraktára

**Mihalovits Jenő**

gyógyszertára a „Kigyó hoz“ DEBRECZENBEN.

## Saját érdekükben kérném

mielőtt bárhol is czipőt csi-  
náltatnának, sziveskedjen

## Sólyom Géza

uri- és női czipészt

**Battyányi-utca 2. sz. alatti**

üzletét felkeresni és egy próba ren-  
delést eszközölni, mielőtt még ezt  
megtennék, előre is mondhatom hogy  
a legnagyobb bizalommal lesznek  
irántam, tehát senki sem mulassza el  
hogy ha csinos és jó czipőt akar vi-  
selni úgy csakis **Sólyom Géza** uri-  
és női czipészt minél előbb keresse  
fel. — Javításokat is elfogadok. —  
Mérték vétel miatt házhoz is lemegyek.

Kiváló tisztelettel

**SÓLYOM GÉZA**

czipész, Battyányi-u, 2. sz.

## Dospoly János Utóda

Fötér, Tisza palota.

### Őszi idényre ajánlja

remek kivitelben

**Sima és mintás czibelinek 80  
krtól feljebb.**

**Flanelek, barchetek.**

**Tirolai posztó 120 cm. széles  
45 kr.**

**Férfi-, női- és gyermek trico.**

**Sifon, clott, flanel és parchet alsó  
szoknya és bugyi.**

**Casmir, posztó. Plüss, Zsenilia  
kendő**

s még sok elő nem sorolt áru dus  
választékban leszallított árban.

## A hölgyközönség figyelmébe!

Az a szives pártolás, melyet a nagy-  
érdemű hölgyközönség részéről **már 10  
év óta** tapasztalni szerencsém van, arra  
serkentett hogy az eddig is minden igényt  
kielégít

### derékfűző (mieder) üzletemet

megnagyobbítottam. Most, midőn annak  
megtörténetét tisztelettel tudatom, egyide-  
jűleg jelezni bátorkodom, hogy mieder-  
üzletemet dusan felszereltem, kész árukat  
raktáron nagy választékban tartok, továbbá  
mindenfélé

### divatos reform és csipő-fűzőket

pedig bármily kivitelben, rövid pár nap  
alatt a legpontosabban elkészíték.

A nagyérdemű hölgyközönség támo-  
gatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel

**özv. Fodor Józsefné,**

Piacz-u. 40., a Hungária kávéházzal  
szemben. Báró Josinczy-ház.

2990—1906. T.

## Arverési hirdetményi kivonat.

A hajdunánási kir. járásbiróság mint  
tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Simon  
János vhtatónak Körtvélyesi Jánosné sz.  
Tóth T. Márta vhtást szenvedő elleni 97  
kor 44 fillér tőkekövetelés, valamint az  
ezennel csatlakozottnak kimondott Révész  
Mihály javára a hodorogi 3245 sz. betétben  
C. 4. a. bekebelezett 28 k. 60 fill. tőke,  
Amsán György javára a fenti betétben C.  
5. alatt b. bekebelezett 28 k. 60 fill. tőke, a  
Papp Ferencz javára ü. e. betétben C. 6.  
a. bekebelezett 43 k. 5 fill. tőke és C. a.  
a. bekebelezett 21 kor. 40 fill. tőke kielégi-  
tése végett a debreczeni kir. törvényszék,  
a hajdunánási kir. járásbiróság területén  
levő Hajdudorog községben fekvő a h.  
dorogi 144. sz. betétben A I. 1—4. sorsz.  
a. 5255/1. 5689/2. 5690/1. hrsz. ingatlanok  
és legelő illetőségnek vhtást szenvedett  
nevén álló fele részére 883 kor. 50 fillér-  
ben a hodorogi 3245 sz. betéti A I. 1—2.  
sorsza. 5610/2. 5610/3. hrsza. ingatlanok-  
nak a végrehajtást szenvedett nevén álló  
fele részére 266 korona 50 fillérben, és a  
hodorogi 146. sz. betét A I. 1—2. sorszámu  
5689/1. hrsza. egész ingatlanra és legelőre  
379 koronában az árverést elrendelte és  
hogy a fentebb megjelölt ingatlanokra az  
**1906. évi november 14. napján d. e.  
9 órakor** Hajdudorog községhezánál meg-  
tartandó nyilvános árverésen a megállapí-  
tott kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az  
ingatlanok becsárának 10 %-át vagyis 88  
kor. 35 fillér, 26 kor. 65 fillér, 37 kor. 90  
fillért készpénzben, vagy az 1881. LX.  
t. cz. 42. § ában jelzett árfolyammal szá-  
mitott és az 1881. évi november 1-én 3333.  
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet  
8. § ában kijelölt óvadékképes értékpapir-  
ban a kiküldött kezéhez letenni vagy az  
1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a  
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe-  
lyezéséről kiállított szabályszerű elismer-  
vényt átszolgáltatni.

Kelt Hajdunánás 1906. augusztus 26.

A hnánási kir. járásbiróság mint tkvi  
hatóság.

Sándor József, kir. albiró.

47 kiló volt

Dr. Gera Attila voloszáncái  
ur, aki a tüdővészből eny-  
nyire kigyógyult a Castillio  
fenyőszörptől és meghízott  
a Hypophosphát szörptől.



120 kiló lett.

## Tüdőbajok (Hektika)

a légzőszervek idült katarusai ellen, jobb minden hirdetett svin dlinél  
az általánosan ismert „**Castillio fenyőszirup**“. Enyhíti a köhögést,  
megszünteti az éjjei izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a  
vérköpést. 1 üveg 2 korona 40 fillér. Ehhez való (súlyos esetben)  
„**Guajacolin**“ pirulák 1 doboz 4 korona.

„**Syr Hypophosph. Co Kun**“ vérszegények, sápkoroszónék,  
kiknek sokat fáj a hátuk közepe, ki megy belőlük egy kis dolog után  
a jártányi erő, kiknek rendszeresen naponként fáj a fejük, lesóványodott  
gyengék, kik hisni, erősödni kívánnak, a legjobb hízlaló, szövetalkotó  
szer, a legtöbb helybeli orvos ur által ajánlva. 1 üveg 2 korona 40 fill. r.

Kapható **minden gyógyszeriarban**. Főraktár **Török J.**  
Budapest.

### KUN ISTVÁN, gyógyszerész,

vegyi és cosmetikai készítmények műlaboratoriuma. „Laboratoire cos-  
metique Matilde“ (Alapított a hasonló nevű párizsi labororium min-  
tájára 1895-ben Budapesten.)

**Hajduszáton, Debreczen mellett, Kossuth utca**

Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

## Kamatkozó házi takarékperselyek.

Azon cél elérésére, hogy egész kis összegek is gyümölcsözőleg el-  
helyezhetők legyenek, igen csinos kiállítású házi takarékperselyeket ren-  
deztünk be, melyeket

**ingylen**

bocsátunk feleink rendelkezésére. E szabadalmazott perselyek használata  
világszerte rohamosan terjedt el és nagy kedveltségnek örvend.

**Alföldi Takarékpénztár Debreczenben.**

# Csődtömegből már megérkeztek Costüme-, Ruha- és Blous kelmékben

kizárólag Angol különlegességei.

Az általában elismert mélyen leszállított olcsó árakhoz

Női téli felső kabátok és gallérok már szinte 5-6 frtért

**csak rövid ideig**

míg a készlet tart

téli alsó tricók potom árban.

Minél tömegesebb látogatást kérünk

**Blumenstein Testvérek,** Debreczen, Piacz-utca 14. szám, a Bikával szemben.

Szövetkezés! Takarékoság! Erő: a jólét alapja

## Aláírási felhívás.

- A ki fiának pályája kezdetén pénzt akar adni.
- A ki leányát gond nélkül akarja kiházasítani.
- A ki önállósítani akarja magát.
- A ki házat, földet akar szerezni olcsó, kényelmes lefizetésre.
- A ki öreg napjaira betegségére nem akar mára szorulni, idején gondoskodjék és lépjen be a

## Népségélyező Bank

m. sz. most alakuló II. évtársulata tagjai sorába, erejéhez mérten heti befizetéssel.  
Iskolás gyermekekre, kis jövedelmű egyénekre való tekintettel már

heti 10 fillér

befizetéssel is be lehet tagul léoni.

Betétjeire mindenki könnyen törleszt-hető kölcsönt kaphat, mert társulataink 6 és 12 évesek.

Első évtársulatunk 1523 tagja 42085 be-tétet fizet hetenkint, mely befizetés az évtársulatok lejártáig cc. 1.750.000 K. befizetésnek felel meg, mely összeg után a társulat tagjai 6 százalék haszoneredményben fognak részesülni.

Eddig 800 esetben 600.000 kor. kölcsönt adtunk ki szövetkezettink tagjainak.

Tagul jelentkezhetni a NÉPSEGÉLEZŐ BANK m. sz. helyiségeiben Piac-u. 42 Lamprecht palota

AZ IGAZGATÓSÁG: Domahidy Elemér, Hajdu vm. és Debreczen sz. kir. város v. főispánja elnök. Geréby Pál földbirtokos ügyvezető igazgató. Dr. Weis József ügyvéd jogtanácsos. Dr. Balkányi Emil. Dr. Berger Andor. Somogyi László. Forrai Ernő, földbirt. alelnök. Békés Lajos. Dávidházi Kálmán, Lamprecht Frigyes. Kontsek Géza, nagyker. sk. alelnök. Dr. Kun Béla. Békés Emil. Lusztig Dezső Werlin Sándor. Dr. Varga Elemér. FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG: Gyurcsány Béla, Tri-gárszky Emil, Ungár Jenő.

## NAGY LAJOS

„Okmányszerző Vállalata“

Csapó-u. 13. szám.

Aki még katonai kötelezettség előtt áll és meg akar nősülni. Aki magát nagykorusi-tani akarja. Aki iparengedélyt akar szerezni. Aki vezeték nevét magyarosítani kívánja. Aki gyermekét saját nevére átíratni, vagy örökbe fogadni akar. Aki találmányát szabadalmaztatni kívánja. Aki Amerikába utlevelet akar sze-rezni, az forduljon a

Nagy Lajos

„Okmányszerző Vállalati“ irodájához  
Csapó-utca 13. szám.

Őt Tonyolittatnak le a legkénye-sebb természetű családi ügyek is és szerez-tetnek be a megindítandó házassági válópe-rekhez szükséges összes okmányok.



## Seccessió

Inga és Salon órák, pontos zsebórák és szép ékszerek legolcsóbban kaphatók

**Kurian Gyula**

DEBRECZEN, Piacz-utca 42.

Javítások legolcsóbban jótállással.

2992—1906. T. sz.

## Árverési hirdetményi kivonat.

A hajdunánási kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Loóg Béla végrehajtónak Csongár Imréné, Czifra Mária végrehajtást szenvedő elleni 222 kor. 95 fillér tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a hajdunánási kir. járásbíróóság) területén levő Hajdudorog községben fekvő a hajdudorogi 545. sz. betétben A I. 1—2. sorsz. alatt felvett. házas beltelekre az árverést 860 koroná-ban ezennel megállapított kikiáltási árbant elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1906. évi november hó 9-ik napján d. e. 9 órakor Hajdudorog község-házánál megtartandó nyilvános ár- verésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékoznak az: ingatlanok becsárának 10 %-át, vagy is 860 koronát készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. § ában jelzett árfolyammal szá-mított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri ren-delet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték-papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. § a értel-mében a bánatpénznek a bíróságnál elő-leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Hajdunánáson 1906. évi augusz-tus hó 21. napján.

A h.-nánási kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

Ujfalussy József, kir. albiró

Löwy F.-nél,

Löwy F.-nél,

Löwy F.-nél.

lehet egyedül nagyon szép, divatos

**női ruhaszövetet venni.**

Most érkezett: 1000 mtr. kockás Skót szövet 120 cm. széles, ezelőtt 90 kr. most csak 45 kr. — 5000 mtr. kockás ezibelin ezelőtt 1 frt. most csak 55 kr. 200 mtr. gyapjuszövet ezelőtt 1 frt. 50 kr. most 75 kr.

A mai naptól kezdve egész újévig mindenféle női ruhaszöveteket 25% engedmény mellett arszítom el.

**Tessék személyesen fentiekrol meggyözdni.**

Minden vevő 5 frt. bevásárlás után egy életnagyságu képre tarthat igényt 1 frt. 50 kr.-ért; ezen kedvezményt már más kereskedők is utánozzák, de jó képet egyedül nálam lehet kapni, a rossz kép pedig semmit sem ér.

Ujdonságok folytonosan érkeznek.

Löwy F. cég,

Löwy F. cég,

Löwy F. cég.

Vigyázz! Kékre festett kirakat!

Piacz-utca leglátogatottabb üzlete.